
ELJÖN 
 
„Ha valaki ezt mondja akkor néktek: íme, itt a Krisztus, vagy amott; ne 
higgyétek. Mert hamis Krisztusok és hamis próféták támadnak, és nagy 
jeleket és csodákat tesznek, annyira, hogy elhitessék, ha lehet, a 
választottakat is. Íme eleve megmondottam néktek. Azért ha azt 
mondják majd néktek: íme a pusztában van; ne menjetek ki. Íme a 
belső szobákban; ne higgyétek. Mert amiképpen a villámlás napkeletről 
támad és ellátszik egész napnyugatig, úgy lesz az ember fiának 
eljövetele is. Mert a hol a dög, oda gyűlnek a keselyűk. Mindjárt pedig 
ama napok nyomorúságai után a nap elsötétedik, és a hold nem fénylik, 
és a csillagok az égről lehullnak, és az egeknek erősségei megrendülnek. 
És akkor feltetszik az ember fiának jele az égen. És akkor sír a föld 
minden nemzetsége, és meglátják az embernek fiát eljönni az ég 
felhőiben nagy hatalommal és dicsőséggel. És elküldi az ő angyalait 
nagy trombitaszóval, és egybegyűjtik az ő választottait a négy szelek 
felől, az ég egyik végétől a másik végéig.” 
Máté 24,  23-31 
 
Amikor Jézus a templom lerombolását jövendölte meg a tanítványoknak, akkor ők 
ezt úgy fogták fel, mint a világ végének, Jézus eljövetelének a jelét. Ezért a két 
kérdést tesznek fel Jézusnak, és a kettőt összekapcsolták: Mondd meg nékünk, 
mikor lesznek meg ezek? És micsoda jele lesz a te eljövetelednek, és a világ 
végének? A zsidó ember számára a templom lerombolása azt jelentette, itt a világ 
vége.  De Jézus helyesbít: ez még nem a vég. Ugyanis, amíg eljön a vég azelőtt meg 
kell történnie még sok mindennek: Háborúknak, - de a háborúk még nem a véget 
jelentik. Akkor is, azóta is a közhiedelem áll, hogy a háborúk a világ végének 
előfutárai, sőt, annak előidézői.  Nem, nem az ember, hanem Isten húzza meg majd 
a ravaszt, és Ő „nyomja meg azt a bizonyos gombot” -nem az ember, nem 
nagyhatalmak, ahogy ez az apokaliptikus félelem újra szárnyra kapott az 
ezredforduló vége fel részint az atomfegyverkezés miatt is. Az a szóbeszéd is járja, 
a világ végét az ember idézi elő, felhalmozott atomfegyvereivel. A természeti 
katasztrófák is részei a nagy vajúdásnak, de nem a vég közvetlen jelei, annak 
ellenére, hogy Isten hatalmára, és az ember kicsinységére és tehetetlenségére 
figyelmeztetnek, és előhírnökei majd a nagy megrendülésnek, amikor az elemek 
felbomlanak, de még ez sem jele annak, hogy a vég közvetlenül az ajtó előtt állna. 
Még az sem jele Krisztus visszajövetelének, hogy megjelenik a „pusztító 
utálatosság” Jeruzsálemben, ahol nem kellene lennie, azaz a templomban és „akkor 
nagy nyomorúság lesz, a milyen nem volt a világ kezdete óta mind ez ideig, és nem 
is lesz soha.” Akkor menekülnie kell a hegyekbe a választottaknak, de még ez sem a 
vég, annak ellenére hogy úgy tűnik, ennél rosszabb már nem lehet. Ezért 
figyelmezet Jézus, ha akkor „valaki ezt mondja akkor néktek: íme, itt a Krisztus, 
vagy amott; ne higgyétek. Mert hamis Krisztusok és hamis próféták támadnak, és 
nagy jeleket és csodákat tesznek, annyira, hogy elhitessék, ha lehet, a választottakat 
is.” Jézus visszajövetelét a korai keresztyénség még saját életében várta. Úgy 

értelmezték Jézus szavait: „Bizony mondom néktek, hogy el nem múlik ez a 
nemzetség, a míg meg nem lesznek mindezek.” Ezért figyelmeztet: Krisztus 
eljövetele nem a pusztító utálatosság megjelenése után lesz, hanem később. A 
nemzetséget másként kell érteni. Ezt erősíti meg Péter apostol is: „Nem késik el az 
ígérettel az Úr, mint némelyek késedelemnek tartják; hanem hosszan tűr érettünk, 
nem akarván, hogy némelyek elvesszenek, hanem hogy mindenki megtérésre 
jusson.” Ne higgyetek tehát azoknak, akik azt mondják, itt-vagy ott van, mert ezek 
hamis hírek és hamis Krisztusok. Nem ő. Hamis már az a hiedelem, hogy a 
pusztában van, mivel már ott ő megjelent (zsidó váradalom szerint a Messiás a 
pusztában lép fel, ahogy Mózes által is az új kezdet a pusztából indult). Az is téves, 
hogy a szobában van, hiszen mindez Jézus életében beteljesedett (másik korabeli 
felfogás: a Messiás rejtetten jelenik meg). Ezért folytatja az idők jeleinek a 
magyarázatát Jézus azzal, hogy az ő visszajövetele már nem ilyen bizonyos helyhez 
kötött megjelenés lesz. Nem olyan, hogy utána kell futni, meg kell keresni, amit már 
jól ismerünk az evangéliumokból. Visszajövetele látványos lesz, és most már 
nemcsak egyesek fogják meglátni, ahogy az annakidején volt, hanem mindenki, 
azok is akik nem kívántak vele soha sem találkozni. Két hasonlatot használ Jézus 
ennek megvilágítására: 
- Olyan lesz visszajövetele, akár a villámlás, mely szemet szúrva ellátszik 
mindenüvé. 
- Vagy, olyan könnyen lehet őt majd megtalálni, mint a dögöt, ugyanis arról már 
messziről kitűnik hol van, mert fölötte köröznek vagy körülötte tolonganak a 
keselyük. 
Melyek lesznek ezek a jelek? Lesznek nyomorúságos napok, és azok folytatásaként 
a Nap, Hold elsötétülnek, a csillagok lehullnak, az egek erősségei megrendülnek. 
Hogyan történik mindez?  Fölösleges azt találgatni, hogy miként valósul meg 
mindez a világegyetemben. A lényeg az, hogy Krisztus közeledésére Isten minden 
más fényt kiolt, és minden más erősség megrendül, összedől. Elsötétül a sziporkázó 
ég, és csak egy jel jelenik meg rajta félreérthetetlenül. Ezen a sötét égbolton 
feltetszik, felragyog, világít az ember fiának jele. Mi az ember fiának jele? Mi ezt 
keresztel jelöljük.  Lehet, hogy ez lesz, de lehet, hogy más. Biztos, hogy 
félreérthetetlen lesz, mely egyedül és csakis Jézusra utal. E jelet látva fog sírni a 
föld minden nemzetsége. Ki miért sír majd? 
- Tudjuk, egyesek a félelem miatt, hiszen inkább elrejtőznének a hatalommal és 
dicsőséggel érkező Ember Fia elől. 
- Sírni fog az elválasztott is örömmel, hiszen várakozása beigazolódott, elérkezett a 
megváltása, a szabadulás. 
- Sírni fog a választott nemzetség alázattal, mert látja méltatlanságát és kicsinységét, 
hogy ez a dicsőséggel és hatalommal érkező vőlegény őt, a méltatlan menyasszonyt, 
a választottat gondosan egybegyűjti, míg mások otthagyatnak. A szétszórtság 
megszűnik, együtt lesz mindenki, együtt Krisztussal, és együtt választottak. 
„Íme eleve megmondottam néktek”. Mivel Jézus ezeket előre megmondta, olyan 
ismeret birtokában vagyunk, ami segít a helyes felkészülésre. Hogyan készüljünk 
hát és mire vigyázzunk? Hamis próféták és hamis krisztusok támadnak, vagyis 
olyan emberek, akik nagyon is hívőknek, istenfélőknek tűnnek, de valójában 
hamisítványok. Kiadják magukat valami másnak. Céljuk az, ha lehet a 
választottakat eltérítsék, megtévesszék. Vigyázni, hogy megmaradjunk 
kiválasztottságunkban, mer sok csaló és csalóka tanítás és tanító jár szerte széjjel. 



Egyházba, egyháztagok világképébe, felfogásába egyre több, idegen tanítás 
szűrődik be. Keresztyénség és keleti vallások összekeveredése, babonák és 
horoszkópok, szellemi tanítók és kuruzslások, bibliából kierőszakolt tévtanítások, 
sajnos mind a jó, felvilágosult keresztyén ember jellemzői lettek manapság. Ezekkel 
szemben Isten igéje a biztos mérce. Arra való figyelés. Melyre figyelve 
hajnalcsillag kél fel szívünkben. Ha az ég erősségei is megrendülnek Krisztus 
közeledésére, itt az idő, hogy az ember fia előtt meghajoljunk és megrendüljünk. 
Visszajövetelére őszinte bűnbánattal és önvizsgálattal készüljünk, hogy majd 
felemelt fővel várhassuk Őt. Sírni most, hogy akkor örömmel sírhassunk.  
Isten gyermekei szétszórtságban vannak e világban. A szétszórtságnak egyik oka 
Istennek az a terve is, hogy a világ végső határáig hirdettessék az evangélium. A 
szétszórtság másik oka az emberi gyarlóság. Összeférhetetlenségünk, szívünk 
keménysége, makacs önfejűségünk, önmagunk túlbecsülése, a szeretet hiány. 
Szétszórtságunkban szolgálatunkat töltsük be, ki-ki a maga helyén, hogy mint érett 
és értékes gyümölcsöt gyűjtsön be Isten angyala bennünket. Így készüljünk és 
várjuk őt, ilyen munkában éberen, mert eljön. Ámen. 
 
ADVENT 
 
Az advent szó jelentése eljövetel (a latin „adventus Domini” kifejezésből 
származik, ami annyit tesz: „Úr eljövetele”). A karácsonyt megelőző 
várakozás az eljövetelben éri el jutalmát. Régebben egyes vidékeken 
nevezték ezt az időszakot „kisböjtnek” is. Advent első vasárnapjával 
kezdődik az egyházi esztendő. A soron következő négy hét egyben a 
várakozás időszaka is, a lelki felkészülés ideje karácsonyra, Jézus 
születésére. A hagyományt valószínűleg – a római liturgiától eltérő – 
gallikán szertartásrend honosította meg a 4. században: a hívők 
vízkeresztkor keresztelkedtek, a megelőző három hét pedig a felkészülésről 
szólt. Az 5. században az ádventi időszak karácsony elé került, kezdetben 
hat héten át tartott, majd később a négy hétre csökkent. 
Advent első vasárnapja 
Időpontja évről évre változik, de mindig november 27. és december 3. közé 
esik. Szent András napjához (november 30.) legközelebb eső vasárnapon 
ünnepelik. Színe a lila: a templomi terítő lila, a szertartáson a pap lila 
miseruhát vagy stólát visel, illetve az adventi koszorún elsőnek meggyulladó 
gyertya színe is lila. 
Advent második vasárnapja 
Színe hasonlóképpen a lila. Az ádvent mellett a nagyböjti időszaknak is lila 
az ünnepi színe a katolikus egyházi liturgiában. Számos helyen a karácsonyt 
megelőző hetekben a lilát kékkel helyettesítik, hogy a két ünnepet 
megkülönböztessék egymástól. 
Advent harmadik vasárnapja 
Gaudete (örvendjetek!) vasárnap kiemelkedik a többi közül, ádvent második 
felének kezdetét jelzi. Színe a rózsaszín, amely az örömöt szimbolizálja. 

Advent negyedik vasárnapja 
A december 25-e előtti utolsó vasárnap advent negyedik vasárnapja. 2006-
ban azért volt érdekes advent negyedik vasárnapja, mert december 24-re 
esett, a legkésőbbi időpontra, amely még karácsony előtt van, hiszen ez a 
nap karácsony előestéje, vagyis „szenteste”. Színe a bűnbánatot kifejező lila. 
Az adventi koszorún mind a négy gyertya egyszerre ég ezen a napon.  
Az adventi koszorú 
Az adventi koszorú általában fenyőágból készített kör alakú koszorú, melyet 
négy gyertyával díszítenek. A gyertyák színe katolikus körökben egy 
rózsaszín kivételével lila. 
A gyertyákat vasárnaponként gyújtják meg, minden alkalommal eggyel 
többet. A világító gyertyák számának növekedése szimbolizálja a növekvő 
fényt, amelyet Isten Jézusban a várakozónak ad karácsonykor. 
Minden gyertya szimbolizál egy fogalmat: hit, remény, szeretet, öröm. 
Egyben a katolikus szimbolika szerint egy-egy személyre (vagy közösségre) 
is utalnak: 
- Ádám és Éva – mint akiknek elsőként ígérte meg Isten a megváltást (hit) 
- Zsidó nép – akinek megígérte, hogy közülük származik a Messiás 
(remény) 
- Keresztelő Szent János – aki hirdette Jézus eljövetelét, és készítette az utat 
az emberek szívéhez (szeretet) 
- Szűz Mária – aki megszülte a fiút (öröm – rózsaszín gyertya) 
Adventi naptár  
A karácsonyi várakozás izgalmát növelve egyes családokban a gyermekeket 
advent kezdetekor adventi naptárral lepik meg. Ezen az általában házikóra 
hasonlító ajándékon kis ablakocskák jelzik a napokat, amelyek karácsonyig 
hátra vannak, a gyermek pedig úgy élheti át a várakozás örömét, hogy 
naponta egy ablakot kinyithat, és kiveheti az ott elrejtett apró ajándékot, 
rendszerint édességet. 
 
OKTÓBER HAVI ESEMÉNYEK 
 
Október 7: Az istentisztelet utáni ebédet készítette és adományozta 
Megyesi Gizella és Fövenyessy Katalin. A körítést adományozta Magyari-
Köpe Gábor és Blanka, a húst sütötte Rácz János. Segített Vörös Ilona. 
Október 14: Az istentisztelet utáni ebédet készítette és adományozta Kádas 
Jutka és Kádas Klára. 
Október 20: Szombat délelőtt Leon Alazzawi a keresztség 
sákrámentumában részesült.  
Délután sor került az 1956. október 23-i magyar forradalom emlékére 
megrendezett Szabadság Serleg Ünnepségre. A cserkészek zászlóbehozatala 
után az egybegyűlteket Katona Zsuzsa, az öböl-környéki magyar cserkeszét 
új parancsnoka, valamint Herczeg Tamás köszöntötte. A megemlékezés 



ünnepi szónoka Nt. Lizik Zoltán, a Ceglédi Református Nagytemplom 
lelkésze volt. Az ünnepség keretében még felléptek Saskia Levy-Sheon, 
Kozák Imre, Tóth Eszter, Gilbert Szilvia és Tóth Péter. 
Az ünnepséget követően a Szabadság Serleg vacsorára került sor. A vadast 
készítette és adományozta Magyary Ilona. Segített Megyesi Gizella, Orly 
Elvira, Vörös Ilona és Kozák Piroska. A süteményt készítette és 
adományozta Fejér Anna. A pogácsát készítették Vörös Ilona, Magyary 
Ilona, Kozák Piroska, Megyesi Gizella és Hajnal Blanka. A bort Kádas 
Jutka adományozta. Az ünnepi virágcsokrot készítette Csöregi Andrea. A 
pénztárt Bordás Piroska kezelte. Az ebédlő feldíszítését Magyary Ilona 
vállalta. A felszolgálásban és más apróbb munkálatokban sokan mások is 
segédkeztek. Külön köszönet illesse mindazokat, akik munkájukkal és 
adományaikkal hozzájárultak a vacsora jó lebonyolításához. Köszönjük 
szépen az előadóknak és a vendégeinknek, hogy eljöttek, és reméljük, hogy 
mindenki jól érezte magát.  
(Az ünnepségen készült fotók megtekinthetők a www.reformatustemplom.com weboldalon). 
Október 21: Az istentisztelet keretében az egybegyűltek számára Nt. Lizik 
Zoltán lelkipásztor hirdette Isten Igéjét. Az istentisztelet utáni ebédet 
készítette és adományozta Vörös Ilona és Megyesi Gizella. A süteményt 
készítette Vörös Ilona.  Az istentisztelet és ebéd után a lelkész és néhány 
gyülekezeti tag részt vett San Francisco-ban, a Gloria Victis szobornál 
rendezett megemlékezésen. 
Október 28: Reformáció emlékünnepe alkalmából az istentisztelet 
keretében kiszolgáltatódott az úri szent vacsora. Kb. 30 személy élt az 
úrvacsora szentségével. Az istentisztelet utáni ebedet készítette és 
adományozta Gábris Kozák Ágnes. Segített Kozák Piroska és Imre. 
 
A Presbitérium a Gyülekezet nevében nagy szeretettel köszöni az 
asszonyok konyhai faradozást, és kéri asszonytestvéreinket, hogy 
mások is segítsenek a finom ebédek elkészítésében. 
 
OKTÓBER HAVI ADAKOZÓK NÉVSORA: 
 
Margaret Nemeth & Gabor Siklosi, Rozalia Czanka, Agnes Kozak 
Gabris, Joe & Patricia Elek. 
 
OKTÓBER HAVI RENDKÍVÜLI ADOMÁNYOK 
 
John & Elizabeth Racz, Kenéz Ilona emlékére…………………....$ 50.00 
Laszlo & Gabriella Hegedus, szüleink emlékére………………...$ 100.00 
Joseph & Blanka Hajnal, 55-ik házassági évfordulónk alkalmából…$ 100.00 
Zsuzsanna B. Palmer, Leon Alazzawi keresztelője alkalmából…..$ 50.00 

Leslie T Andre, reformáció alkalmából……………………………..$ 30.00 
Emery & Priscilla Kozak, az újraépült ház felszentelése alkalmából….$ 200.00 
 

A Presbitérium nagy szeretettel köszön 
minden adományt és segítséget.  
Az Úr Isten gazdag áldása legyen  

adakozó testvéreinkkel! 
 
A Presbitérium szeretettel kéri egyháztagjainkat, hogy ne feledkezzenek 
meg az évi egyházfenntartói járulék befizetéséről, ezzel is támogatva 
kicsiny gyülekezetünk fennmaradását. 
  
HIRDETÉSEK 
 
Hirdetjük a gyülekezetnek, hogy 2007. december 2-án, advent első 
vasárnapja alkalmából kiszolgáltatjuk az úri szent vacsorát.   
Hirdetjük azon testvéreink számára, akik valamilyen oknál fogva nem 
tudnak eljönni a templomba, de részesülni szeretnének az úrvacsora 
szentségében, jelezzék ezt vagy a lelkipásztori hivatalnak vagy valamely 
presbiternek, és a lelkész háznál is kiszolgálja a szent jegyeket. 
 
AZ ÉV HÁTRALEVŐ FONTOSABB ESEMÉNYEI: 
 
November. 10: Szombat 10:30 - 14:30 - Karácsonyi Süteménykészítő Tanfolyam 
November. 18: Vasárnap 12:00 - 4:00 PM  - Őszi Bazár 
 
December. 02: Vasárnap - Advent - Úrvacsoraosztás  
December. 08: Szombat 6:30 PM - Mikulási disznótoros vacsora  
December. 23: Vasárnap - Gyertyafényes istentisztelet - Ünnepi műsor 
December. 25: Kedd 11:00 AM - Karácsony - Úrvacsoraosztás 
December. 30: Vasárnap - Óévi istentisztelet  
 
Január. 01: Kedd 11:00 AM - Újévi istentisztelet                             
 
MEGHÍVÓ 
 
A Református Egyház Nőegylete szeretettel meghív minden érdeklődőt 
vasárnap, 2007. november 25-én, az istentisztelet és ebéd után tartandó 
Baby Shower-re, amelyet a lelkész és felesége hamarosan születendő 
leánygyermeke számára rendez.   

http://www.reformatustemplom.com/

